
Двадцать лет назад, в
июле, детский оздорови-
тельный центр «Юность»,
что в с. Кирилловка на
берегу Азовского моря,
принял первых своих
маленьких отдыхающих.
Сейчас трудно предста-
вить, какой он была тог-
да. Хотя почему же? На
абсолютно голой, еще
ничем не засаженной
территории — три спаль-
ных двухэтажных корпу-
са, медпункт, столовая 
и коробка амфитеатра
(стены и крыша). Когда 
в 95-м детский лагерь
приобрела Запорожская
АЭС, первое, что тогда
сделали, — амфитеатр.
И постепенно, с каждым
годом, детский оздо-
ровительный центр на
Азовском море стал обу-
страиваться: появился
второй зал столовой, и
стало возможным пи-
таться в одну смену;
были проложены троту-
арные дорожки. Яркими,
разноцветными тентами-
палатками обозначили
отрядные места, проло-
жили брусчатку, устано-
вили качели-карусели,
открыли компьютерный
класс, тренажерный зал,
положили специальное
покрытие на сценичес-
кую площадку…

А еще обустроили пре-
красный пляж, сделали сов-
ременные умывальники,
туалеты, летний душ. Были
переоборудована кухня и
столовая, отремонтирова-
ны корпуса (теперь на всех
окнах москитные сетки). И
было вложено много чего
другого — материального
и духовного, благодаря че-
му этот центр стали назы-
вать лучшим на морском
побережье.

Каким же было здесь
для детского отдыха юби-
лейное лето — об этом
хроника благословенной
поры года, которая мчится 
за юными согражданами
вслед. Хотя через пару
дней 1 сентября — новый
учебный год, но радость
летних каникул всегда бу-
дет с ребятами.

Море — привет! 
Под таким во всех от-

ношениях позитивным де-
визом в этом году старто-
вал курортный сезон—
2012 в оздоровительном
учреждении «Юность» ОП
«Запорожской АЭС». 

Первая смена лагеря в
этом юбилейном году но-
сила название «Евро-ком-
пас». Очевидно, стрелки
этого компаса указывали
направление на оздоровле-
ние, спорт и, конечно же, на
футбол. Куда уж без него!
Недаром, открывая празд-
ник, директор «Юности»
Ольга Кучеренко пообеща-
ла ребятам, что у них обяза-
тельно будет возможность
принять участие в соб-
ственном чемпионате и
посоревноваться не только
между собой, но и с коман-
дами из других лагерей. 
(Окончание на 4-й стр.)

Вера ОСИПОВА, ди-
ректор СШ №    2:

— Наше сотрудниче-
ство с В.В.Коваленко, ди-
ректором Смолинской шах-
ты (на снимке — вместе
со школьниками), нача-
лось в 2001 году, когда он
возглавил предприятие. В
это же время меня назна-
чили директором школы.
Согласно решению посел-
кового совета мы стали
подшефной школой шахты.
Вот уже 11 лет и взаимо-
действуем. Хочу отметить,
что за все это время Вик-
тор Васильевич ни разу не
отмахнулся от наших про-
блем, всегда по-хозяйски
подходит к их решению.
Так, когда в зимнее время
была остановлена центра-
льная котельная, а мини-

топочные еще не дострое-
ны, шахта закупила кон-
векторы, и учебный про-
цесс не прервался. В 2010
—2012 годах шефы оказа-
ли нам большую помощь в
проведении капитального
ремонта спортивного зала.
Даже с такими, казалось бы,
незначительными просьба-
ми как приобретение спор-
тивных мячей или песка мы
обращаемся к нашим ше-
фам. Ну, а красивая ново-
годняя елка в подарок для
школы — это уже традиция.

В свою очередь, мы то-
же стараемся радовать
шефов своим творчест-
вом. К юбилею шахты про-
вели конкурс поэзии. Дети
писали стихи, лучшие из
которых были поощрены
призами от шахты.

В нашей школе 378 уча-
щихся, большая часть ко-
торых — дети шахтеров.
Работники шахты — час-
тые гости в нашем учебном
заведении. Мы приглаша-
ли их принять участие в
различных праздничных ме-
роприятиях, «классных ча-
сах». Многие наши выпуск-
ники избрали для себя про-
фессию шахтера и трудятся
на Смолинской и Новоконс-
тантиновской шахтах.

От имени педагогов и
учащихся школы №   2 адре-
сую трудовому коллективу
Смолинской шахты самые
искренние поздравления с
профессиональным празд-
ником. Пусть шахта про-
цветает!

Александра МАЙСТ-
РЕНКО, директор СШ №    1:

— Хоть мы и не являем-
ся подшефной школой для
Смолинской шахты, часто
обращаемся к админист-
рации и профкому пред-
приятия за помощью, и они
всегда идут нам навстречу.

В 2014 году наше учеб-
ное заведение будет отме-
чать 100-летие. Возраст —
почтенный, соответственно,
и работы по содержанию
школы много. 
(Окончание на 2-й стр.)
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1 ВЕРЕСНЯ — ДЕНЬ ЗНАНЬ

Работают шахты — 
есть будущее у смолинцев

Смолино — поселок небольшой. Уникальность
его, как и Желтых Вод, в том, что строился и рос он
вместе с шахтой. И хотя сегодня уже многое изме-
нилось, предприятие, в частности, по-прежнему
поддерживает учебные заведения поселка и сло-
вом, и делом.

Накануне профессионального праздника горня-
ков, который в Смолино считают всенародным, кор-
респонденты газеты побеседовали с руководителя-
ми поселковых школ и детского сада «Ромашка».
Все они отмечали неподдельный интерес админи-
страции и профкома Смолинской шахты к пробле-
мам «освитян» и их заботу о подрастающем поколе-
нии смолинчан.

ДОЦ «ЮНІСТЬ»: МИНУЛО ЗІРКОВЕ ЛІТО, РАДІСТЮ ОБІГРІТЕ

ШКОЛЬНЫЕ КАНИКУЛЫ КАК СТАРТ
К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ



Не так давно списи нав-
коло Податкового кодексу
України стосовно його поло-
жень схрещувались як на
Майдані в столиці, так і в
багатьох високих і не дуже
високих кабінетах. Проте,
усупереч безлічі запере-
чень, вимог та пропозицій,
він був ухвалений парла-
ментом і набрав чинності.

Нині навіть важко перелі-
чити кількість різних поп-
равок та змін, що внесені до
Податкового кодексу України
за досить нетривалий період.

На часі нова хвиля ре-
формування податкової сис-
теми. І для цього є вагомі
причини. Взяти хоча б той
факт, доведений розрахун-
ками, що бідні громадяни в
нашій країні сплачують у
п’ятдесят разів більше по-
датків, ніж багаті, в розра-
хунку на одну гривню дохо-
ду. А ще: досить суттєвою є
дискримінація щодо оподат-
кування стосовно працюю-
чих громадян. Очевидним є
те, що працюючі поповню-
ють через податки державну
казну не один, а декілька
разів: при нарахуванні заро-
бітної плати — раз, при по-
купці будь-яких товарів чи
послуг, через ПДВ, — другий
раз. І цей перелік можна
продовжити. Тим часом ро-
ботодавці перебувають у
привілейованому становищі
стосовно оподаткування при-
бутку. Працівник платить по-
даток при одержанні заробіт-
ної плати з усього доходу, а
роботодавець тільки з прибут-

ку. До того ж  трудові доходи у
вигляді заробітної плати опо-
датковуються за ставками
щонайменше втричі вищими,
ніж доходи від нетрудової
діяльності (дивідедти, відсот-
ки депозитних вкладів, при-
бутки від продажу рухомого
та нерухомого майна тощо).

Розрив між доходами
багатих і бідних громадян
України, за даними експер-
тів, сягнув 40 разів. А це вже
загрожує національній без-
пеці та соціальній стабіль-
ності України. 

Прикрим є також факт, що
за рейтингом Всесвітнього
банку Doing Business, в 2011
році Україна зайняла серед
183 можливих 181-ше місце.

Отож ситуація, що скла-
дається довкола Податко-
вого кодексу, вимагає про-
ведення (чи продовження)
податкової реформи, основ-
ною метою якої має бути зба-
лансування інтересів держа-
ви, підприємств та громадян.

Над проектом кардина-
льного оновлення податкової
системи плідно попрацювали
фахівці Мінфіну та Державної
податкової служби Укра-
ни. Він спричинив бурхливу
реакцію. Розпочалося жваве
його обговорення в бізнесо-
вих та громадських колах. 

Нещодавно у Федерації
профспілок України відбулося
публічне обговорення на тему
«Впровадження соціальних
ініціатив у ході податкової ре-
форми: погляд у майбутнє».

Дискусія була жвавою,
конкретною стосовно окре-

мих положень законопроекту,
рельєфно виокремлювалися
позиції всіх сторін соціально-
го діалогу. 

Профспілки, які пред-
ставляли заступники Голови
ФПУ Григорій Осовий, Сер-
гій Кондрюк, працівники
профспілок атомної енерге-
тики, металургійної промис-
ловості, машинобудування
та інших, виступали за спра-
ведливе оподаткування, на-
полягали на уніфікації підходу
до оподаткування зарпла-
ти та прибутку підприємств
шляхом відновлення дії нео-
податкованого мінімуму на
рівні прожиткового для пра-
цездатних осіб — еквівален-
та собівартості для працюю-
чих громадян, встановлення
рівня податкового наванта-
ження на доходи від трудо-
вої діяльності у вигляді за-
робітної плати на рівні не
вищому, ніж рівень оподат-
кування інших доходів, удос-
коналення порядку надання
податкової знижки, зокрема
через запровадження реа-
льного механізму віднесен-
ня до її складу витрат на
лікування та медичне обслу-
говування, запобігання ухи-
ленню від сплати податків як
механізму наповнення бюд-
жету всіх рівнів, виваженого
підходу до надання податко-
вих пільг з метою стимулю-
вання пріоритетних галузей
економіки та підтримки со-
ціально незахищених кате-
горій населення. 

В обговоренні пропози-
цій профспілок взяли участь

представники Державної по-
даткової служби України
Дмитро Серебрянський і
Дмитро Ревчук.

Дискусії та детальне об-
говорення точилися довкола
проблем сільськогосподар-
ського податку, зниження
ставки ПДВ, ліквідації подат-
кових пільг, «детінізації» еко-
номіки, підвищення заробітної
плати, зменшення наванта-
ження на фонд оплати праці,
наповнення Пенсійного фон-
ду, внесення окремих змін до
митного та інших законо-
давств. Називалися цифри:
ліквідація ухилення від сплати
податків та ПДВ могла б
додати до бюджету 2 три-
льйони гривень, зменшення
ПДВ з 20 до 12—7% знижен-
ня єдиного соціального внес-
ку — з 37,6 до 15%.

Важливою умовою вста-
новлення податкового спо-
кою має  стати формування
у суспільстві ставлення до
порушників законодавства,
сувора податкова дисциплі-
на всіх суб’єктів.

Надзвичайно важливу
думку висловив президент
Спілки орендарів і підприєм-
ців України Віктор Хмільов-
ський, наголошуючи на тому,
що будь-який законопроект
має бути якнайширше об-
говорений у суспільстві: у
профспілковому середови-
щі, серед роботодавців, в
усіх заінтересованих гро-
мадських організаціях. Коли
будуть віднайдені компро-
місні рішення, тоді й закони
не потребуватимуть змін та
доповнень.

Петро ВАСИЛЕНКО 
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ДЕРЖАВНІ СОЦІАЛЬНІ СТАНДАРТИ І ГАРАНТІЇ

Платники єдиного внеску База нарахування Ставки

Підприємства, установи
та організації, інші юридичні
особи, утворені відповідно до
законодавства України, неза-
лежно від форми власності,
виду діяльності та господарю-
вання, які використовують пра-
цю фізичних осіб на умовах
трудового договору (конт-
ракту) або на інших умовах, пе-
редбачених законодавством,
чи за цивільно-правовими до-
говорами (крім цивільно-пра-
вового договору, укладеного з
фізичною особою — підприєм-
цем, якщо виконувані роботи
(надавані послуги) відповіда-
ють видам діяльності, зазначе-
ним у свідоцтві про державну
реєстрацію її як підприємця), у
тому числі філії, представницт-
ва, відділення та інші відок-
ремлені підрозділи зазначе-
них підприємств, установ і
організацій, інших юридичних
осіб, які мають окремий баланс
і самостійно ведуть розрахунки
із застрахованими особами. 

Фізичні особи — підпри-
ємці, зокрема ті, які викорис-
товують працю інших осіб на
умовах трудового договору
(контракту) або на інших умо-
вах, передбачених законодав-
ством про працю, чи за ци-
вільно-правовим договором
(крім цивільно-правового дого-
вору, укладеного з фізичною
особою — підприємцем, якщо

сума нарахованої
заробітної плати за
видами виплат, які
включають основну
та додаткову зарп-
лату, інші заохочу-
вальні та компенса-
ційні виплати, у т. ч.
в натуральній фор-
мі, відповідно до
Закону про оплату
праці

від
36,76

до
49,7

відпо-
відно

до
класу

профе-
сійного
ризику

сума винагоро-
ди фізичним осо-
бам за виконання
робіт (надання пос-
луг) за цивільно-
правовими дого-
ворами 

34,7

(Закінчення.
Початок у №    26—31,  №    33)

Найбільш проблемним був Фонд соціального страху-
вання з тимчасової втрати працездатності, де дефіцит
коштів, станом на 1 січня 2011 року, становив понад 715 млн.
гривень. Внаслідок цього торік майже в 2,5 разу були скороче-
ні асигнування на санаторно-курортне лікування застрахова-
них осіб. Півроку застраховані особи не отримували санатор-
но-курортних путівок, утому числі до реабілітаційних відділень
санаторіїв після перенесених захворювань та травм. Час-
тина вини була і на дирекції цього Фонду, в якому 3 лютого
ц.р. обрано нового керівника і поставлено завдання віднови-
ти обсяги санаторно-курортного лікування. 

На 2012 рік витрати Фонду по статті «Оздоровчі заходи»
затверджені на суму 1328,1 млн. грн., або 131,5% до плано-
вих показників 2011 року, що дозволить придбати та надати
працюючим і членам їх сімей близько 145 тисяч путівок до
санаторно-курортних закладів, або на 52 тисячі путівок біль-
ше порівняно з 2011 роком.

Кількість санаторно-курортних путівок, що нада-
ються за рахунок коштів Фонду соціального страхуван-
ня з тимчасової втрати працездатності

З набранням чинності Закону про єдиний соціальний
внесок також виникла низка проблем. Фактично був відсут-
ній порядок надання матеріального забезпечення застрахо-
ваним особам, які працюють на підприємствах, проти яких
порушено провадження у справах про банкрутство. За іні-
ціативою профспілок правлінням Фонду це питання тимча-
сово врегульовано. Крім того, за участю ФПУ було розроб-
лено та внесено на розгляд Верховної Ради України відпо-
відний проект закону. Його прийнято 9 грудня 2011 року,
але, на жаль, не підтримано Президентом України.

За ініціативою профспілок 16.06.2011 року особам, які
перебувають у відпустці по догляду за дитиною до досяг-
нення нею трирічного віку, відновлена можливість отриман-
ня соціальних послуг, у тому числі дитячих новорічних пода-
рунків. ФПУ розроблено та внесено на розгляд Верховної
Ради України проект закону щодо збереження страхового
стажу застрахованим особам, які перебувають у відпустці
по догляду за дитиною до досягнення нею трирічного віку
(реєстр. №    8776).

У 2012 році на утримання дитячо-юнацьких спортивних
шкіл буде спрямовано майже 170 млн. грн., що на 7,9% біль-
ше, ніж у попередньому році. Збережено фінансування
орендної плати тими спортивними школами, які не мають
власних приміщень для проведення занять.

У зоні особливої уваги ФПУ буде питання часткового
фінансування санаторіїв-профілакторіїв, оскільки тут запро-
ваджені певні обмеження, з якими ми не можемо погодити-
ся і будемо домагатися їх скасування. 

На виконання положень базового Закону в 2012 році
Фондом планується використати 95,5 млн. гривень для при-
дбання дитячих новорічних подарунків. Проте думки щодо
доцільності витрачання страхових внесків на зазначену мету
є різними.

Довідково:
Питома вага доходів фондів соціального страхування від

єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціаль-
не страхування (тис. грн.):

фонд соціального страхування з тимчасової втрати пра-
цездатності — 10 014667 (4%);

фонд соціального страхування від нещасних випадків на
виробництві та професійних захворювань — 7 048096 (3%);

фонд загальнообов’язкового державного соціального
страхування на випадок безробіття — 9 209245 (4%);

Пенсійний фонд України — 212 1985 13 (89%).

21. Розміри єдиного внеску на соціальне страху-
вання (з 01.01.2011 р.):

Путівки (шт.)
2007 266 017

2008 278 154
2009 245 321
2010 201 050
2011 93 000
2012

(план)
145 000

СОЦІАЛЬНИЙ 
1 ВЕРЕСНЯ — ДЕНЬ ЗНАНЬ

Работают шахты — есть будущее у смолинцев
(Окончание.

Начало на 1-й стр.)
Спасибо Виктору Васи-

льевичу Коваленко за под-
держку. Готовили к учебному
году спортивную площадку,
шахта помогла с песком;
необходимо было провести
работы по сварке и электро-
проводке, — специалисты
шахты их успешно выполни-
ли.

Администрация и проф-
ком предприятия также ока-
зывают большую помощь в
проведении оздоровитель-
ной кампании. Львиную до-
лю средств для организации
двухразового питания в при-
школьном лагере оплачива-
ла шахта. Кроме того, дети
оздоравливаются и в мор-
ском лагере «Смена». В этом
году им была предоставлена
возможность отдохнуть в
Болгарии. Здорово, что пред-
приятие так заботится о под-
растающем поколении. А
когда встал вопрос о закры-
тии школы, В.Коваленко, как

депутат облсовета, и работ-
ники шахты вместе отстояли
наше учебное заведение.
Сегодня здесь учится 233
ребенка, 70% из которых —
дети шахтеров.

В последнее время наш
поселок омолаживается.
Многие ребята после окон-
чания вузов возвращаются в
Смолино. На «классных ча-
сах» мы проводим встречи с
шахтерами, которые расска-
зывают о своем нелегком
труде. Но их зарплата (коне-
чно, в сравнении с другими
профессиями), социальный
статус являются наилучшей
профориентацией.

От души желаю работни-
кам шахты крепкого здо-
ровья. Пусть предприятие
держит марку, а благосо-
стояние шахтеров растет.
Всех с праздником!

Елена ШЕВЧЕНКО, за-
ведующая детсадом «Ро-
машка:

— Наш детский сад в
1988 году был построен

комбинатом. Так уже сложи-
лось исторически, что Смо-
линская шахта, как подраз-
деление ВостГОКа, ежегодно
помогает нам решать многие
хозяйственные вопросы.

В минувшем году адми-
нистрация и профком шахты
закупили для сада детские
кроватки. В 2010 году по-
могли с приобретением бе-
лья, игрушек, установили
качели и горки на детской
площадке. В нынешнем обе-
щали помочь с покупкой
напольного покрытия для
спортивного зала. Не сом-
неваемся, что свое слово
они сдержат.

В 2012 году Смолинская
шахта отмечает свое 40-
летие. Мы также не остались
в стороне от этого события.
Проводили совместные за-
нятия с детьми и их родите-
лями, изучали профессии,
которые есть на предприя-
тии, говорили об истории
шахты, ее становлении и
развитии. Знания, получен-

ные на таких занятиях, зак-
репляем в ходе сюжетно-
ролевых игр. Многие ребята
на вопрос: «Кем хочешь
быть?» отвечают: «Шахте-
ром, как папа». У нас есть 
и специальные маленькие
каски, в которых мальчики
чувствуют себя настоящими
горняками.

А ко Дню шахтера мы
сделали выставку детских
работ, выполненных в раз-
личных техниках: модульное
оригами, макаронография,
коллажи... Думаем, что та-
кое детское творчество (ра-
боты мы разместили в зда-
нии управления шахты)
будет поднимать настроение
работникам предприятия.
Адресую им теплые поздрав-
ления с профессиональным
праздником с пожеланиями
стабильной работы, высокой
зарплаты. Будет развивать-
ся шахта, будет и поселок
наш жить хорошо.

Подготовила 
Татьяна КОРСУНОВСКАЯ

НА ВИМОГУ ПРОФСПІЛКИ 

Звільнено генерального 
директора ДНВП «Цирконій»

Міністерство енергетики та вугільної
промисловості України звільнило Ше-
кутіна Миколу Станіславовича від обо-
в’язків генерального директора держав-
ного науково-виробничого підприємства
«Цирконій» відповідно до ст. 147, 147—1,
148, 149 Кодексу законів про працю
України. Зокрема, підставою для звіль-
нення стали листи трудового колективу
(див. «АУ» №     28, 30, 33 2012 року. —
Прим. ред.).

Працівники ДНВП «Цирконій» неодно-
разово звертали увагу керівника підпри-
ємства — управляючого санацією на
невиконання основоположних пунктів
колективного договору, зокрема, з ви-
робничої діяльності, фінансового плану і
виплати заробітної плати. Важке станови-
ще підприємства, вважає голова первин-
ної профспілкової організації Василь
Кісільов, було наслідком і бездіяльності
генерального директора, і безвідповідаль-
ного ставлення до проблем підприємства
Міністерства енергетики та вугільної про-
мисловості, яке практично зайняло пози-
цію стороннього спостерігача.

З огляду на це, профспілковий лідер
сумнівається, чи буде розв’язано хроніч-
ну головну проблему — трудову зайня-
тість людей і своєчасну та належну опла-
ту їхньої праці — на це поки що відповіді
держава в особі Міненерговугілля не
дає. Колектив «Цирконію» сьогодні прак-
тично власними силами намагається
впоратися з ситуацією і зберегти підпри-
ємство. 

ПРОПОЗИЦІЯ ПРОФКОМУ

Щодо поділу путівок на санаторно-
курортне лікування

Профспілковий комітет ДНВП
«Цирконій» звернувся з листом до
голови правління Фонду соціально-
го страхування з тимчасової втрати
працездатності з приводу внесення
змін до порядку поділу санаторно-
курортних путівок. На жаль, зазна-
чив голова профкому ДНВП «Цир-
коній» Василь Кісільов, «бюрократи
ФСС не приймають пропозицію
профкому щодо захисту інтересів
застрахованої особи». Відповідь ви-
конавчої дирекції ФССзТВП була
така:

Відповідно до п. 4.11 Порядку от-
римання застрахованими особами і
членами їх сімей санаторно-курорт-
ного лікування, що сплачується за
рахунок коштів Фонду соціального
страхування з тимчасової втрати пра-
цездатності, від 25.02.2009 №  12, за-
реєстрованого в Міністерстві юстиції
України 14.04.2009 за №  339/16355,
комісією (уповноваженим) із соціаль-
ного страхування може прийматися
рішення про поділ путівки для спіль-
ного санаторно-курортного лікування
застрахованих осіб та членів їх сімей,
що працює (дружина або чоловік, які
перебувають у шлюбі), у тому числі на
іншому підприємстві (застрахованої
особи), або її дитини віком від 4 до 18
років, застрахованої особи та члена її
сім’ї, який навчається у вищому нав-
чальному закладі з денною формою

навчання, а також для двох застрахо-
ваних осіб, що працюють на одному
підприємстві, за умови попереднього
отримання письмового погодження
адміністрації санаторно-курортного
закладу і терміну лікування кожної
особи не менше 12 діб.

На думку Виконавчої дирекції Фон-
ду соціального страхування з тимчасо-
вої втрати працездатності, такий поділ
санаторних путівок для лікування в умо-
вах спеціалізованих оздоровниць не
відповідає положенням наказу Мініс-
терства охорони здоров’я України від
06.02.2008 №     56 «Про затвердження
клінічних протоколів санаторно-курорт-
ного лікування в санаторно-курортних
закладах (крім туберкульозного профі-
лю) для дорослого населення» з точки
зору медичних показань.

Оскільки відповідно до вимог ліку-
вально-відновлювальних процесів пе-
редбачено комплекс медичних заходів,
до складу яких входять як лікувальні
процедури, так і кліматично залежні
заходи, що базуються на певному пе-
ріоді часу, а саме: 18, 21, 24 дні.

Поділ путівок не гарантує і не
забезпечує нормативного лікувально-
відновлювального процесу, а тому не
може бути прийнятним під час здійс-
нення оздоровчого процесу застрахо-
ваних осіб та членів їх сімей за раху-
нок коштів Фонду.

Прес-центр Атомпрофспілки

УКРАЇНА: БІДНІ УТРИМУЮТЬ БАГАТИХ

ПОДАТКОВИЙ КОДЕКС ПІД ОБСТРІЛОМ
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ЗАХИСТ ГРОМАДЯН — 2012: ЦИФРИ І ФАКТИ

* Законодавчі акти, що дають право на отримання спеці-
альної пенсії: закони «Про державну службу», «Про проку-
ратуру», «Про державну підтримку засобів масової інфор-
мації та соціальний захист журналістів», «Про наукову і
науково-технічну діяльність», «Про статус народного депу-
тата України», «Про Національний банк України», «Про служ-
бу в органах місцевого самоврядування», Митний кодекс
України та Положення про помічника-консультанта народ-
ного депутата України, затверджене постановою ВРУ від
13.10.95 р. №    379/95-ВР.

** При цьому база для нарахування не може перевищу-
вати максимальну величину, а сума ЄСВ не може бути
меншою за розмір мінімального страхового внеску за
кожну особу за місяць, у якому отримано дохід (прибуток)
(пункти 2 та 3 ч. 1 ст. 7 Закону №    2464).

*** У разі бажання осіб, зазначених у пунктах 4 та 5 ч. 1
ст. 4 Закону №    2464, брати участь на добровільних заса-
дах у страхуванні:

— у зв’язку з тимчасовою втратою працездатності,
єдиний внесок встановлюється у розмірі 36,6 %;

— від нещасного випадку на виробництві та профе-
сійного захворювання — 36,21 %;

— за всіма видами страхування (пенсійним, на випа-
док безробіття, у зв’язку з тимчасовою втратою працездат-
ності, від нещасного випадку на виробництві та професійно-
го захворювання) — 38,11%.

виконувані роботи (надавані
послуги) відповідають видам
діяльності, зазначеним у сві-
доцтві про державну реєстра-
цію її як підприємця). 

Фізичні особи, які забез-
печують себе роботою са-
мостійно, та фізичні особи, які
використовують працю інших
осіб на умовах трудового дого-
вору (контракту). 

Дипломатичні представ-
ництва і консульські установи
України, філії, представництва,
інші відокремлені підрозділи
підприємств, установ та органі-
зацій (у тому числі міжнародні),
утворені відповідно до зако-
нодавства України, які мають
окремий баланс і самостійно
здійснюють розрахунки із заст-
рахованими особами. 

Дипломатичні представ-
ництва і консульські устано-
ви іноземних держав, філії,
представництва та інші відок-
ремлені підрозділи іноземних
підприємств, установ та орга-
нізацій (у тому числі міжнарод-
ні), розташовані на території
України 

Платники з числа зазначе-
них вище, які використову-
ють працю найманих праців-
ників із числа осіб льотних
екіпажів повітряних суден
цивільної авіації (пілоти, штур-
мани, бортінженери, бортмеха-
ніки, бортрадисти, льотчики-
наглядачі) і бортоператорів, які
виконують спеціальні роботи в
польотах

сума нарахова-
ної заробітної плати
за видами виплат, які
включають основну
та додаткову зарп-
лату, інші заохочу-
вальні та компенса-
ційні виплати, у т. ч. в
натуральній формі,
відповідно до Зако-
ну про оплату праці

45,96

Підприємства, установи, ор-
ганізації, фізичні особи, які ви-
користовують найману пра-
цю, військові частини та органи,
які виплачують грошове забез-
печення, допомогу з тимчасо-
вої непрацездатності, допомо-
гу або компенсацію відповідно
до законодавства, — для осіб,
зазначених у пунктах 9—14 ч. 1
ст. 4 Закону №    2464: 

— військові частини та ор-
гани, які виплачують грошове
забезпечення

сума грошово-
го забезпечення

34,7

— інші платники, крім вій-
ськових частин та органів, які
виплачують грошове забезпе-
чення

сума оплати пер-
ших п'яти днів тим-
часової непрацез-
датності, що здійс-
нюється за рахунок
коштів роботодав-
ця, та допомоги з
тимчасової непра-
цездатності; допо-
моги або компенса-
ції відповідно до
законодавства

33,2

Підприємства, установи
і організації, в яких працю-
ють інваліди

сума нарахова-
ної заробітної плати
працюючих інвалідів
за видами виплат,
які включають ос-
новну та додаткову
зарплату, інші зао-
хочувальні та ком-
пенсаційні виплати,
у т. ч. в натуральній
формі, відповідно
до Закону про опла-
ту праці, та суми оп-
лати перших п'яти
днів тимчасової неп-
рацездатності, що
здійснюється за ра-
хунок коштів робото-
давця, та допомоги з
тимчасової непра-
цездатності для пра-
цюючих інвалідів

8,41

Підприємства та організа-
ції громадських організацій
інвалідів, в яких кількість ін-
валідів становить не менш
як 50 % загальної чисельності
працюючих, і за умови, що
фонд оплати праці таких
інвалідів становить не менш
як 25 % суми витрат на оплату
праці

5,5

Підприємства та організа-
ції всеукраїнських громад-
ських організацій інвалідів,
зокрема товариств УТОГ та
УТОС, в яких кількість інвалі-
дів становить не менш як 50 %
загальної чисельності пра-
цюючих, і за умови, що фонд
оплати праці таких інвалідів
становить не менш як 25 %
суми витрат на оплату праці

сума нарахова-
ної заробітної плати
за видами виплат,
які включають ос-
новну та додаткову
зарплату, інші зао-
хочувальні та ком-
пенсаційні виплати,
у т. ч. в натуральній
формі, відповідно
до Закону про опла-
ту праці, та суми
винагороди фізич-
ним особам за ви-
конання робіт (на-
дання послуг) за
цивільно-правови-
ми договорами, а
також суми оплати
перших п’яти днів
тимчасової неп-
рацездатності, що
здійснюється за ра-
хунок коштів робото-
давця, та допомоги з
тимчасової непра-
цездатності

5,3

Платники єдиного внеску База нарахування Ставки
Працівники — громадяни

України, іноземці (якщо інше
не встановлено міжнародними
договорами) та особи без гро-
мадянства, які працюють: 

— на підприємствах, в ус-
тановах та організаціях, в
інших юридичних осіб, зазна-
чених в абз. 2 п. 1 ч. 1 ст. 4 За-
кону №    2464; 

— у фізичних осіб — під-
приємців на умовах трудово-
го договору (контракту) або
на інших умовах, передбачених
законодавством; 

— у фізичних осіб, які за-
безпечують себе роботою са-
мостійно, та в інших фізичних
осіб на умовах трудового
договору (контракту)

сума нарахова-
ної заробітної плати
за видами виплат,
які включають ос-
новну та додаткову
зарплату, інші зао-
хочувальні та ком-
пенсаційні виплати,
у т. ч. в натуральній
формі, відповідно до
Закону про оплату
праці

3,6

Працівники-інваліди, які
працюють на підприємствах
УТОГ, УТОС

2,85

Платники, які працюють на
посадах, робота на яких за-
раховується до стажу, що дає
право на одержання пенсії
відповідно до спеціального за-
конодавства*, а також для льот-
них екіпажів повітряних су-
ден цивільної авіації (пілотів,
штурманів, бортінженерів, борт-
механіків, бортрадистів, льотчи-
ків-наглядачів) і бортоперато-
рів, які виконують спеціальні
роботи в польотах

6,1

Фізичні особи, які викону-
ють роботи (надають пос-
луги) на підприємствах, в ус-
тановах та організаціях, в інших
юридичних осіб, зазначених в
абз. 2 п. 1 ч. 1 ст. 4 Закону №     2464,
чи у фізичних осіб — підприєм-
ців або осіб, які забезпечують
себе роботою самостійно, за
цивільно-правовими дого-
ворами (крім фізичних осіб —
підприємців, якщо виконувані
ними роботи (надані послуги)
відповідають видам діяльності,
зазначеним у свідоцтві про
державну реєстрацію їх як під-
приємців 

сума винагоро-
ди фізичним особам
за виконання робіт
(надання послуг) за
цивільно-правови-
ми договорами

2,6

Фізичні особи — підпри-
ємці (крім тих, які обрали спро-
щену систему оподаткування)
та члени сімей цих осіб, які
беруть участь у провадженні
ними підприємницької діяль-
ності 

сума доходу
(прибутку), отри-
маного від діяль-
ності, що підлягає
обкладенню ПДФО,
та сума доходу, що
розподіляється між
членами сім'ї фізич-
них осіб — підпри-
ємців, які беруть
участь у проваджен-
ні ними підприєм-
ницької діяльності**

34,7***

Особи, які забезпечують
себе роботою самостійно —
займаються незалежною про-
фесійною діяльністю, а саме
науковою, літературною, ар-
тистичною, художньою, освіт-
ньою або викладацькою, а та-
кож медичною, юридичною
практикою, в тому числі адво-
катською, нотаріальною діяль-
ністю, або особи, які провадять
релігійну (місіонерську) діяль-
ність, іншу подібну діяльність
та отримують дохід безпосе-
редньо від цієї діяльності, за
умови, що такі особи не є най-
маними працівниками чи під-
приємцями 

Фізичні особи — підпри-
ємці, які обрали спрощену
систему оподаткування, та
члени сімей цих осіб, які беруть
участь у провадженні ними під-
приємницької діяльності (крім
пенсіонерів за віком або інва-
лідів (ч. 4 ст. 4 Закону №    2464),
які можуть бути платниками
єдиного внеску виключно за
умови їх добровільної участі
у системі загальнообов'язко-
вого державного соціального
страхування)

суми, що визна-
чаються такими плат-
никами самостійно
для себе та чле-
нів сім’ї, які беруть
участь у проваджен-
ні ними підприєм-
ницької діяльності**

Громадяни України, які
працюють у розташованих
за межами України диплома-
тичних представництвах і кон-
сульських установах України,
філіях, представництвах, інших
відокремлених підрозділах під-
приємств, установ та організа-
цій (зокрема, міжнародних),
утворених відповідно до за-
конодавства України (якщо
інше не передбачено міжна-
родними договорами) 

сума нарахова-
ної заробітної плати
за видами виплат,
які включають ос-
новну та додаткову
зарплату, інші зао-
хочувальні та ком-
пенсаційні виплати,
у т. ч. в натуральній
формі, відповідно до
Закону про оплату
праці

3,6

Громадяни України та
особи без громадянства, які
працюють у дипломатичних
представництвах і консуль-
ських установах іноземних
держав, філіях, представницт-
вах, інших відокремлених під-
розділах іноземних підпри-
ємств, установ та організацій
(зокрема, міжнародних), роз-
ташованих на території Ук-
раїни

Особи, які працюють
на виборних посадах в ор-
ганах державної влади, ор-
ганах місцевого самовряду-
вання, об'єднаннях громадян
та отримують заробітну
плату (винагороду) за ро-
боту на такій посаді 

Працівники воєнізова-
них формувань, гірничоря-
тувальних частин незалежно
від підпорядкування, а також
особовий склад аварійно-
рятувальної служби, утворе-
ної відповідно до законодав-
ства на постійній основі 

Військовослужбовці
(крім військовослужбовців
строкової військової служ-
би), особи рядового і нача-
льницького складу

грошове забез-
печення

2,6

Особи, які отримують
допомогу з тимчасової неп-
рацездатності

сума допомоги
з тимчасової неп-
рацездатності 

2

Батьки — вихователі
дитячих будинків сімейно-
го типу, прийомні батьки,
якщо вони отримують гро-
шове забезпечення відпо-
відно до законодавства

Нарахування та сплата
ЄСВ за платників, зазначених
у пунктах 10, 12, 13 та 14 ч. 1
ст. 4 Закону №   2464, здійсню-
ється за рахунок коштів держ-
бюджету в порядку, вста-
новленому КМУ, але не мен-
ше мінімального страхового
внеску за кожну особу.

Такі платники звільняю-
ться від сплати єдиного
внеску із сум отриманих ними
грошового забезпечення, до-
помоги або компенсації

Особи, які проходять
строкову військову службу
у Збройних Силах України,
інших утворених відповідно
до закону військових форму-
ваннях, Службі безпеки Ук-
раїни, органах Міністерства
внутрішніх справ України та
службу в органах і підрозді-
лах цивільного захисту 

Особи, які відповідно
до закону отримують до-
помогу по догляду за ди-
тиною до досягнення нею
трирічного віку 

Один з непрацюючих
працездатних батьків, уси-
новителів, опікун, піклуваль-
ник, які фактично здійсню-
ють догляд за дитиною-
інвалідом, а також непра-
цюючі працездатні особи, які
здійснюють догляд за інва-
лідом I групи або за прес-
тарілим, який за висновком
медичного закладу потребує
постійного стороннього дог-
ляду або досяг 80-річного
віку, якщо такі непрацюючі
працездатні особи отриму-
ють допомогу або компенса-
цію відповідно до законодав-
ства 

ПРАВОВА ДОПОМОГА

Я ветеран праці. За яких умов мені може бути випла-
чено компенсацію за самостійне санаторно-курортне
лікування? 

Іван ПОПОВ
м. Миколаїв

Відповідь надало Міністерство соціальної політики України.
Органи праці та соціального захисту населення на

бажання ветеранів праці виплачують їм грошову компенса-
цію вартості самостійного санаторно-курортного лікування.
Компенсацію виплачують за місцем реєстрації в розмірі, не
більшому за середню вартість санаторно-курортної путівки,
на підставі відповідної заяви, документа про сплату повної
вартості санаторно-курортної путівки, придбаної за власні
кошти, довідки про підтвердження проходження санаторно-
курортного лікування або зворотного талону до путівки.

Право на компенсацію вартості самостійного санатор-
но-курортного лікування настає із дня звернення із заявою
про її виплату раз на два роки.

Середню вартість санаторно-курортної путівки визначає
Міністерство соціальної політики в межах обсягу бюджетних
коштів, наданих згідно із законом про державний бюджет
України на поточний рік.

2011 року було встановлено середню вартість путівки
для виплати грошової компенсації замість санаторно-
курортної путівки у розмірі 300 грн.



(Окончание.
Начало на 1-й стр.)
Похоже, в этом году,

«Евро-2012», полюбить фут-
бол обречены даже девочки.
Во всяком случае, болель-
щицы из них получились
прекрасные. Ну а те, кто не
желал гонять мяч по полю,
всегда находили себе раз-
влечения по душе. Благо,
большое количество кружков
позволяло детям не скучать
и реализовать себя в полной
мере. А физическую подго-
товку дети могли проходить
на спортивной площадке,
подареной «Юности» Запо-
рожской АЭС. 

— В этом году мы отме-
чаем 20-летие «Юности».
Это ваш центр, где вы наби-
раетесь сил, находите но-
вых друзей. Купайтесь, ве-
селитесь, играйте в футбол
и развлекайтесь в свое удо-
вольствие, — пожелал де-
тям заместитель директора
службы человеческого ре-
сурса — начальник управле-
ния социальных программ
ОП ЗАЭС Алексей Трубен-
ков, который приехал позд-
равить детвору с праздником. 

К этим пожеланиям при-
соединились и заместите-
ли начальника УСП Мария
Кривцова и Елена Ульянова,
председатель профкома уп-
равления строительства Ана-
толий Сологуб.

Еще до церемонии тор-
жественного открытия ла-
герной смены, несмотря на
всеобщую занятость перед
концертом, мы все же смог-
ли пообщаться и с теми
ребятами, которые приехали
в «Юность» впервые, и с
теми, которые по праву счи-
таются старожилами лаге-
ря. 

Саша и Миша Погосян,
11 и 9 лет:

— Нам тут нравится.
Прикольные дискотеки и
хорошо кормят. Заметили,
что все вокруг покрасили.
Красиво. Еще немного из-
менились правила. Воспи-
татели больше за нами сле-
дят, чтобы сами никуда не

ходили, держат в строгости.
Но они веселые, хорошие. В
нашей комнате 4 человека,
и мы все с одного двора!
Даже знакомиться не нужно
было. Это классно!

Антон Дорошенко, 10
лет:

— Я уже был в Кирил-
ловке в прошлом году.
Многое изменилось! Поя-
вился детский городок, пла-
стиковые окна в комнатах.
Больше всего понравилась
спортивная площадка. А еще
здесь за нами хорошо наб-
людают воспитатели и кор-
мят вкусно. 

Людмила ГОТЫЧ
Фестивальный заезд 

в юбилейной ауре
Первого июля, как раз в

золотой середине лета, в ДОЦ
«Юность» состоялось торже-
ственное открытие 2-й смены,
по традиции фестивальной.

Каждый заезд в детский оздо-
ровительный центр — особен-
ный, но этот отличителен от
других еще и тем, что он —
юбилейный. Именно 1 июля
20 лет назад «Юность» госте-
приимно распахнула свои
двери навстречу детству,
юности, радости и веселью.
Самое приятное, что бегущие
годы этому заведению только
в плюс. Благодаря стараниям
администрации и профорга-
низации Запорожской АЭС,
вниманию социальных парт-
неров НАЭК «Энергоатом» с
каждым оздоровительным се-
зоном «Юность» краше, све-
жее, современнее. 

Торжественное откры-
тие 2-й фестивальной сме-
ны началось с выноса фла-
гов Украины, России, НАЭК
«Энергоатом», Запорожской
АЭС, ДОЦ «Юность». Флаг
России выносится в том
случае, когда присутствуют
представители из братской
державы. В этот заезд в
«Юность» прибыло на оздо-
ровление 14 школьников из
города Северск. Это дети
работников Сибирского хи-
мического комбината, кото-
рый долгие годы сотрудни-
чает с Запорожской АЭС.
Хочется отметить, что чет-
веро детей уже отдыхали
здесь и с радостью приеха-
ли вновь. 

А также в этот раз в
«Юности» отдыхают и оздо-
равливаются дети наших
коллег из Ривненской АЭС.
Можно отметить, что путевки
для них приобретены благо-
даря инициативе профсою-
зного комитета АЭС, пред-
ставители которого ранее
побывали в этом оздорови-
тельном центре и убедились,
как много здесь делается
для того, чтобы детский
отдых был полноценным,
насыщенным и, что самое
важное, безопасным. 

Фестивальная смена бо-
гата талантами, и это прояви-
лось уже на открытии. Для
всех стало приятным сюрпри-
зом прекрасное исполнение
девочкой из России украин-

ской песни о варениках. 
Вообще, достойно под-

готовить мероприятие тор-
жественного открытия сме-
ны очень сложно, потому
что, как ни крути, но за такой
небольшой промежуток вре-
мени трудно выявить спо-
собности детей, и тогда на
помощь организатору при-
ходят воспитатели и вожа-
тые. Все они и поют, и тан-
цуют, умеют держать себя на
сцене и удивлять номерами.
К тому же детям очень нра-
вится видеть своих настав-
ников в роли артистов, и в
следующий раз они потянут-
ся за взрослыми, отбросив
стеснение и скованность. 

Организатор мероприя-
тий Дарья Федорчук гово-
рит, что ей нравится ее ра-
бота. Она учится в Киевском
университете культуры и
искусств, составлять сцена-

рии, продумывать номера,
работать с детьми — это
часть ее будущей профессии
хореографа. Она не раз
выступала на публике, но это
были танцевальные номера,
а сейчас пробует себя в
новой роли — ведущей, нуж-
но сказать, успешно. 

Безусловно, такое тор-
жество было бы не полным
без представителей адми-
нистрации и профсоюзного
комитета Запорожской АЭС. 

Председатель цехового
комитета управления строи-
тельства Анатолий Сологуб,
в частности, говорит, что
ему нравится приезжать в
«Юность», приятно видеть
счастливые детские лица,

радует, что детский оздоро-
вительный центр с каждым
годом становится лучше.
Видны результаты труда
управления строительства,
специалисты которого здесь
работают перед каждым
открытием сезона отдыха. В
«Юности» в свое время от-
дыхали его дети, а потом
работали. В прошлом году
сын Алексей был здесь вожа-
тым, теперь он трудится на
Запорожской АЭС. А вожа-
той стала младшая дочь. 

Вожатая Лариса Воро-
бьева сбилась со счета, в
какой раз в «Юности». Здесь
она отдыхала все свои шко-
льные годы, начиная с семи
лет. А теперь, будучи сту-
денткой Запорожского на-
ционального университета,
факультета физвоспитания,
работает. Считает, что этот
опыт общения с детьми
поможет ей в будущей про-
фессии тренера. 

В числе любимых круж-
ков, которые ребята с удо-
вольствием посещают в пе-
рерывах между купанием в
море и общими мероприя-
тиями — оригами и квиллинг.
Оригами в «Юности» уже вто-
рой год. Есть дети, которые
приехали сюда ради того,
чтобы продолжить обучение
тонкому искусству складыва-
ния фигурок из бумаги. Они
заранее придумали для себя
новые эскизы, привезли с
собой бумажные заготов-
ки. Это небольшие кусоч-
ки бумаги 4 на 7, с помощью
которых можно создать за-
мечательные поделки. Ру-
ководитель кружка Алла
Барановская говорит, что
освоить эту технику рукоде-
лия под силу каждому, важны
лишь усидчивость и трудо-
любие. В этом году к оригами
она присоединила квиллинг
— своеобразное бумагокру-
чение, с помощью которого
можно создать любые замы-
словатые узоры, все зависит
от полета мысли и художе-
ственного вкуса. В качестве
примера она показала инте-
ресные картины с цветами. 

В кабинете оригами об-
разовалась настоящая чудо-
выставка, сделанная руками
детей. Как правило, свои по-
делки ребята увозят с собой,
но то, что сделано совместно,

например, красавец-лебедь,
или корабль, на создание
которого ушло более 2000
модулей, оставляют, как по-
дарок на память.

Юлия ТКАЧУК
Лета счастливое 

мгновение
К двадцатилетию «Юнос-

ти» Запорожская атомная
станция подарила детям пре-
красную спортплощадку, обо-
рудованную тренажерами,
лесенками, турниками и гор-
ками. Кажется, чего еще по-
желать? Отряды небольшие
— по 20—22 человека, в каж-
дом — по два воспитателя,
кружковая работа налажена,
интересных мероприятий —
фестивалей и конкурсов —

масса. Вот и едут сюда дети
всегда с охотой, многие — не
по одному разу. 

В одном отряде: Катя Об-
лакевич, Юля Довгошея, Лера
Потапенко, Карина Сычева,
Настя Хмызова, Илья Сулин…
В течение всего учебного
года они занимались в школе,
бегали в «художку», в «музы-
калку» и на спортивные тре-
нировки, а теперь все оказа-
лись в одной смене в лагере,
да еще в какой — юбилейной!

С энергодарскими ре-
бятами понятно. А вот нес-
колько ребят из Южно-Ук-
раинска здесь не первый
раз, мальчишка по фамилии
Богуцкий с Ривненской АЭС
— в пятый и шестеро рос-
сийских детей из Северска
(ОАО «ТВЭЛ») — во второй.
Значит, нравится.

Чтобы судить о чем-то,
надо от чего-то отталкивать-
ся. А точкой отсчета слу-
жит собственное пионерское
детство, где главным, коне-
чно, была дружба и хорошие
вожатые, линейки, конкурсы и
большой пионерский костер.
Но с высоты сегодняшнего
времени видно, что наш дет-
ский отдых было все-таки
заорганизованным и очень
шаблонным. Теперь же жизнь
в летнем лагере стала куда
демократичнее и интереснее. 

«Главный принцип для
нас, — говорит начальник ла-
геря Ольга Актавиановна Ку-
черенко, — развитие детей,
выявление у них всевозмож-
ных талантов, помощь в осоз-
нании себя личностью. С де-
тьми работают яркие, творче-
ские, одаренные люди». 

Это правда. «Юность» от-
крыла способных детей, мно-
гие и приезжают сюда уже
будучи «звездочками». Это я
о девочке из 2-го отряда Кате
Кузьминовой, удостоившей-
ся звания Золотого голоса
«Юности». Когда на закрытии
юбилейной смены хрупкая
Катюша из Северска затяну-
ла: «Звонко, радостно поет
Родина могучая. Вот какой у
нас народ — вся страна
певучая…», а вслед за этим
украинскую песню «Ой, за
туманом нічого не видно»,
показалось, что эту малень-
кую Лидию Русланову сей-
час слышит все побережье.
Запомните это имя.

Так же, как мы знаем
детей, так и дети знают в лицо
генерального директора За-
порожской АЭС Вячеслава
Алексеевича Тищенко, на-
чальника службы человече-
ских ресурсов Александра
Александровича Кривцова,
начальника управления соци-
альных программ Алексея
Григорьевича Трубенкова, на-
чальника отдела социального
развития Елену Владими-
ровну Ульянову, председате-
ля профсоюзного комитета
станции Николая Федорови-
ча Захарова, председателя
профкома управления строи-
тельства ОП ЗАЭС Анатолия
Сергеевича Сологуба и мно-
гих-многих других людей,
заинтересованных в том, что-
бы этот объект социальной
инфраструктуры атомной
электростанции был прекрас-
но оснащен, а отдых в нем
полностью соответствовал
словосочетанию «счастливое
детство». Это они бывают в
лагере не только на каждом
открытии-закрытии, но и в
середине смен, а еще задолго
до «сезона». И слова Ольги
Актавиановны о том, что атом-
ная станция холит и лелеет
этот детский центр отдыха,
имеют под собой самую пря-
мую подоплеку.

В день празднования
юбилея центра ждали главу
Запорожской облгосадмини-
страции Александра Нико-
лаевича Пеклушенко. Он
действительно побывал в
«Юности», посмотрел пляж,
новенькую спортплощадку,
тренажерный зал, кружки,
поговорил с детьми, побывал
в корпусах и в столовой. Там
неожиданно подсел за стол к
обедающим, стал интересо-
ваться, как кормят, нравится
ли в лагере. Ему поставили
тот же борщ, что ели дети.

В честь 20-летия Алек-
сандр Пеклушенко подарил
«Юности» музыкальный центр,
а начальнику лагеря Ольге
Актавиановне Кучеренко кро-
ме подарка вручил еще и гра-
моту Запорожского облсове-
та. 

Отдельная статья «Юнос-
ти» — это люди, которые
здесь работают с первого дня
или присоединились чуть поз-
же: Ирина Анатольевна Щер-
бак, старший воспитатель,

Елена Владимировна Мар-
тыненко, удостоенная звания
лучшего организатора на
побережье. Воспитатели и
руководители кружков, меди-
ки, повара и технический пер-
сонал — все, кто оставил
здесь частичку сердца и ду-
ши. А еще вожатые, детство
которых прошло в «Юности»:
Владимир Тимошенко, Алек-
сей Сологуб, Александр Стеб-
люк, Дарья Федорчук, Нико-
лай Кравчук. Интересно, что
некоторые из них передали
эстафету своим младшим
братьям и сестрам. Теперь
здесь работают Женя Ти-
мошенко, Настя Сологуб…
Думаю, этот список продо-
лжится.

Этим летом впервые во-
жатой здесь студентка Одес-
ской юридической акаде-
мии Юлия Полихранова:

— Отработала две сме-
ны. Очень понравилось. Ду-
маю, что дети увидели во мне
человека, с которым можно
подружиться. Еще мне пон-
равилоьс то, что здесь окуна-
ешься в мир детства, искрен-
ности, доброты, тепла… Если
ты живешь этими детьми,
этой работой 24 часа в сутки,
то получаешь взамен просто
колоссальную отдачу, честно. 

Вот и закончилась вторая,
юбилейная смена в детском
центре. ЗАЭС подготовила и
выпустила к этой дате альбом
с фотографиями, собранны-
ми за все 20 лет — на них еще
Ольга Актавиановна пионер-
вожатой. Подарок трогатель-
ный, неоценимый по челове-
ческому теплу и участию.

— Разрешаю 2-ю юбилей-
ную смену закрыть, госу-
дарственные флаги Украины,
России, НАЭК «Энергоатом»,
Запорожской АЭС, ЗУОиО
«Юность» опустить, — говорит
начальник лагеря. 

И вот горит уже пионер-
ский костер. Зажигают свечи
на огромном именинном
пироге, составленном из 12-
ти маленьких — сегодня каж-
дый такой пирог передадут в
отряд. А пока зрители заворо-
жено смотрят концерт и от
души аплодируют каждому
номеру.

Южное бархатное небо
взрывается праздничным
фейерверком. 

Ирина ВОЛОДИНА
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